



体坛

重磅

2013年2月16日 星期六
编辑:杨飞越 美编:晓莉 组版:韩舟

齐鲁晚报 A06

“刀锋战士”枪杀女友 励志偶像还剩几个

本报记者 胡建明

南非著名田径运动员“刀锋战士”奥斯卡·皮斯托瑞斯情人节涉嫌枪杀女友的消息震惊体坛。15日下午，此案开审。据法新社最新消息，检方向“刀锋战士”提出了蓄意谋杀的指控，否认了此前“刀锋战士”的误杀报道。随后“刀锋战士”方面发布公告，强烈拒绝关于谋杀罪的指控。



“刀锋战士”皮斯托瑞斯(中)泪洒法庭。

庭审现场泪流满面

“明天是情人节，你有什么好主意？”这是南非名模、封面女郎瑞瓦·斯滕坎普在情人节之前发出的一条微博。斯滕坎普为了给皮斯托瑞斯一个惊喜，在情人节凌晨4点多钟悄悄来到他家中，结果，皮斯托瑞斯误以为家中来了窃贼，他用一支9毫米口径的手枪连开4枪，击中了女友的头部、手臂、胸部和骨盆，导致其当场死亡。警察赶到案发现场后，皮斯托瑞斯正在试图唤醒血泊中的女友。据了解，在庭审现场，皮斯托瑞斯泪流满面。

其父认定是“误杀”

“刀锋战士”的父亲亨克·皮斯托瑞斯在接受南非媒体采访时说，儿子奥斯卡·皮斯托瑞斯的确是误将斯滕坎普当做了入室抢劫的盗贼才开枪的。他的一些朋友也都赞同这个观点：“了解他的人都知道，他不可能做出谋杀别人的事情。”皮斯托瑞斯向警方供认，当时他发现屋子里有人活动，以为有窃贼闯入，便用9毫米手枪向此人射击。皮斯托瑞斯说，他对失去一个最亲近的人感到“痛不欲生”。

开枪前屋内已有声响

警方并不支持“误杀”这一说法。警方发言人丹·比克斯透露，在枪击事件发生前，警方曾不止一次接到皮斯托瑞斯家中发生家庭暴力的举报。据警方

透露的一个细节，邻居反映，在枪响前，皮斯托瑞斯家中有很大动静，很像是发生了打斗。

子弹均先穿过浴室门

在最新披露的细节中，斯滕坎普身中4枪，而这4发子弹都是在穿过浴室门之后才击中斯滕坎普的。法庭工作人员说，皮斯托瑞斯将提出保释申请，但警方已表示将拒绝他的申请。不管怎么样，他将继续被羁押，庭审将推迟至下周二继续进行。



女友瑞瓦。
“刀锋战士”的

不到南非，不知何为人人自危

本报记者 胡建明

2010年，为采访南非世界杯，记者曾经在那里呆过40天，虽然时间不长，但感受到了当地人人自危的紧张气氛。

记得刚到南非的时候，旅行社负责人说得最多的事情就是安全。他再三强调，三个人同时出行，是最底限的安全要求。在那里经商的中国同胞介绍，每天晚上店铺打烊回家的那段时间，是他们最

紧张的时候，“就怕刚到家门口，被人用枪顶住了头。”

在南非，有很多人都像皮斯托瑞斯一样，不但在床头放置一把手枪，而且还会在卧室门背后准备棒球棒，每一个独立的院落，都会在围墙上安装铁丝网和电网。在一些卖钻石或者是黄金的店铺门口，每一个保安都会手持一杆长枪。

在采访期间，记者曾经探访过当地的枪店，只要你有持枪证，从手枪到机关枪都可以买到。很多南非人都说，南非世界杯期间，是当地安全系数最高的时候，即便是这样，中国的一位记者还是在采访期间被盗了。一次采访归来，他就发现电脑和钱财在门窗完好无损的情况下被偷走了，原来屋顶被凿开一个大洞。

体坛杀妻案 触目惊心

“刀锋战士”枪杀女友无疑为这个情人节蒙上一层阴影，事实上在此之前，许多体育界名人因犯罪而锒铛入狱。

橄榄球星

约万·贝尔彻



仅仅是因为一时口角，激动之下他就开枪将女友打死，然后自杀，留下一名三个月大的女婴无人照料。

WBC拳王

瓦莱罗



一直就有虐妻记录的瓦莱罗在接受戒酒治疗后，情绪失控对着妻子珍妮佛连砍三刀导致其死亡，被捕之后，瓦莱罗在狱中上吊，被送医之后抢救无效身亡。

英超希望之星

霍尔



年仅18岁的斯托克城青年队球员霍尔因猜忌对着15岁的女友梅根连捅60多刀，两人交往10个月，受害者父母简直不能相信霍尔会如此残忍。

芬兰滑雪传奇

马蒂·尼凯宁



这个声名显赫的滑雪名将曾几次因家暴被控诉，其中最严重的一次是他将妻子打成重伤，这个可怜的女人跑到邻居家避难才得以捡回一条命。

韩国棒球英雄

李河城



因投资失败债台高筑，韩国棒球巨星李河城将情妇和她两个女儿活活打死，又单独约见大女儿并用钝器击打对方头部致死。更夸张的是，为了藏尸，他竟挖开父亲的坟墓。